

做好常态化疫情防控

吕娜到西城区源汇区调研

本报讯(记者 张晨阳)2月10日,市委常委、组织部部长吕娜带领市直有关部门负责同志,到西城区、源汇区调研农村(社区)疫情防控及“两委”换届后续工作。

吕娜一行首先到西城区新城管理办公室古城社区,实地察看社区疫情防控工作落实及“两委”换届后续工作开展情况,随后到源汇区空冢郭镇半坡朱村和向十乡周庄村详细了解农村疫情防控、关心关爱新退休村干部以及党建引领乡村振兴等工作。

吕娜强调,村(社区)“两委”要做好换届后续工作,关心关爱退休村干部,在春节期间做好走访慰问等工作。要健全服务群众的工作机制,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要扎实做好常态化疫情防控工作,继续坚持行之有效的防控机制和做法,坚决守住今冬明春关键时期。要严格落实“外防输入、内防反弹”各项措施,强化网格化管理,加大宣传教育力度,不断营造全民参与疫情防控的良好社会氛围。

向着更高质量更高水平文明城市再出发

——我市建设文明城市专项提升行动侧记

■本报记者 蒿中刚

2月10日,腊月二十九,在漯河,无论是城市还是农村都干干净净、张灯结彩,无论是老人还是儿童脸上都洋溢着幸福的笑容……捧回金灿灿的“全国文明城市”牌子已有两个多月,漯河正向着更高质量更高水平文明城市前进!

部署及时,吹响号角再出发

荣誉属于过去,未来任重道远。在1月26日我市召开的创建全国文明城市总结暨建设更高质量更高水平文明城市动员大会上,市委书记高慧杰强调,全市上下必须坚决摒弃“奖牌到手、工作到头”的懈怠思想,拿出“永远在路上”的坚毅执着,视加冕为加油,把创成当启程,推动全市精神文明建设不断迈上新台阶,持续放大全国文明城市的品牌效应。

2020年12月下旬,为巩固全国文明城市和国家卫生城市创建成果,提升城市文明程度和管理质量,市创文办在全市开展迎“双节”环境卫生秩序综合整治行动。综合整治活动开展以来,各区创文办、市直有关部门积极发挥主力军作用,迅速部署,积极整改,查漏补缺,构建常态化长效机制。1月28日,市创文办下发《关于深入学习贯彻漯河市创建全国文明城市总结暨建设更高质量更高水平文明城市动员大会精神的通知》(以下简称

《通知》),推动市委、市政府各项部署要求落到实处。《通知》明确要求,要深入开展环境卫生经营秩序综合整治、持续加强交通秩序管理、做好农贸市场及周边管理工作、持续开展志愿服务活动、认真落实“两开放”制度、切实抓好未成年人思想道德建设工作。

市委宣传部副部长、市文明办主任、市创文办主任陈建富说:“建设全国文明城市永远在路上。我们将继续践行以人民为中心的发展思想,坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,谋划一系列常态化建设措施,优化文明供给,持续从严管理,注重群众参与,突出价值引领,推动文明城市建设不断取得新成效,全面提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

一系列的整治提升行动,是珍惜来之不易成绩的具体措施。我市吹响了乘势再出发的号角。

行动迅速,巩固创文各项成果

多年接续奋斗,一朝梦圆沙遣。珍惜成绩、巩固成果成为全市各有关部门的一种默契。

2020年12月下旬,各区创文办主动认领整治提升任务,及时整改反馈。

市市场监管局干部下沉一线,规范市场秩序,深化清洁行动。“创建全国文明城市以来,我们每周五下午在各农贸市场

开展常态化清洁行动,各农贸市场的商户养成了日常垃圾不落地、周五进行大扫除的习惯。全市创文动员大会召开后,我们积极动员商户,主动协调环卫部门,在市区农贸市场开展清洁行动,有效改善了农贸市场的环境,增强了商户的保洁意识,为我市建设更高质量更高水平文明城市贡献了力量。”市市场监管局相关负责人表示。

创建全国文明城市以来,我市多次开展交通整治行动,群众文明交通意识显著增强。现在,礼让斑马线已经成为我市各主要路口的一道亮丽风景线。市交警支队秩序管理大队执法中队负责人杨明介绍,近年来,他们通过现场查处、媒体曝光等方式,对不礼让行人的司机进行处罚、教育;在公交车、出租车、部分私家车上张贴文明礼让标语,加大宣传力度;开展多种活动,对礼让行人的司机予以奖励,在全市形成了人人参与、全民联动的良好局面。

全市志愿者进一步强化担当意识和责任意识,以常态化的志愿服务助力全市精神文明建设不断迈上新台阶。社区防控一线、新时代文明实践站(点)、车站……到处都能看到志愿者的忙碌身影。

督导有力,发现问题及时整改

1月底,市创文办组织《漯河日报》、漯河广播电视台等市级新闻媒体开

设《建设文明城市专项提升行动》专栏,每天对各项整治提升活动进行集中报道。

《农贸市场卫生大扫除热火朝天》《文明交通扮靓城市形象》《志愿服务常态化助力文明城市建设》《孟庙镇:全民上阵 清洁过大年》……一系列报道通过报纸、电视、新媒体,将目前我市创文工作展现给广大群众,对取得的成绩及时宣传表扬,对存在的问题立即曝光。

常态长效,我们永远在路上

珍惜荣誉再出发,乘势而上续华章。建设文明城市,需再接再厉。目前,全市各级创文办、各单位仍在不断查找工作短板,坚持常态长效,提高管理水平,以履职尽责的高质量推动文明城市建设的高质量。

创文只有起点,没有终点。目前,全市各有关部门积极落实市委、市政府要求,大力弘扬争先出彩、攻坚克难、创新创造、实干实效优良作风,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的举措,完善常态长效机制、问题破解机制、责任落实机制,不断推动文明城市建设取得新成效,为开启全面建设社会主义现代化漯河新征程,谱写新时代漯河奋勇争先、出彩添彩的绚丽篇章做出更大贡献。

新春走基层

舞阳农民画 画出“幸福牛”



张新亮在创作农民画。

■文/图 本报记者 张晓青
清澈见底的小溪里鱼鸭共嬉,地头歇息的老牛在低头畅饮……2月10日上午,记者到舞阳县农民画协会主席张新亮家里,见到了正在创作农民画的他。“今年是牛年,这幅有关牛的农民画马上完工。”张新亮拿着画笔,为画中的耕牛“点睛”。

今年55岁的张新亮是舞阳县吴城镇板张村村民,自幼爱好绘画,先后接触了国画、版画、油画等。他立志要把农民画这种“一手拿锄头,一手执画笔”的艺术发扬光大,经常把儿时记忆和农村生产、生活场景等画在纸上,先后创作出200多幅优秀的农民画作品。他创作的《中国日子呱呱叫》等40多幅作品入选中央有关部门公益广告,《家园》等作品入选“中国精神·中国梦”全国农民画创作展。“幸福都是奋斗出来的。这两头耕牛寓意奋斗,旁边的玉米象征丰收,清澈的溪水代表生态环保理念,整幅画描绘了人与自然和谐共生的美好景象。”张新亮告诉记者,今年是建党100周年,他在牛年创作这幅农民画,主要是为了赞颂新时代农民的幸福生活。在他看来,牛代表了踏实肯干、吃苦耐劳的精神,农民画专家将在新的一年不断丰富创作题材和内涵,既做“幸福牛”,又做“奋斗牛”“创新牛”。

据介绍,2006年,舞阳农民画被列为第一批河南省非物质文化遗产,舞阳县被文化部命名为中国民间文化艺术之乡。舞阳县委常委、宣传部部长朱文超告诉记者,该县先后组织二十多名农民画专家围绕牛文化,创作出一大批精品力作。

创建风景线

邓襄镇创建为民 建设美好家园



邓襄镇后安村文艺宣传队正在排练节目。队员所处的广场由垃圾坑改造而成。

■文/图 本报记者 蒿中刚
“好好练,争取今年在镇里举办的民间艺术大赛上再拿大奖!”日前,记者到召陵区邓襄镇后安村采访,听到该村文艺宣传队领队张菊仙正在为跳扇子舞的队员鼓劲。“要说创文带来的变化,必须提村里的这个广场!我们现在跳舞的这个广场原来是一个大垃圾坑。”张菊仙说。

“百姓想要什么,我们就做什么。除了把垃圾坑变成广场、游园,村里还投资二十多万元修路,加宽了原有的街道,并花费6万多元购置污水处理设备,使村里的坑塘不再是以前的臭水坑了。”后安村党支部书记安显庭对记者说,“村委会原来的3间破瓦房变成了现在的两层小楼。”

和后安村村民一样,王庄村、寨门村的村民也纷纷向记者介绍村里的变化。创文工作开展以来,邓襄镇始终坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,举全镇之力,以开局就是决战、起步就要冲刺的精神状态,靠着不服输、不畏难的冲劲与闯劲,使全镇村容村貌焕然一新。

“创建文明城市,就是实实在在地为老百姓办好事。现在,小区里的流浪狗不见了,绿化带里种菜的现象也没有了……”家住邓湖花园小区的老安说。

“农贸市场的变化太大了,里里外外都干净、清爽!”邓襄镇镇区的居民说。

创文工作中,邓襄镇投资8万元,对漯上路两侧进行美化、绿化;新增停车位200多个,规范施划非机动车位400处;取缔了农贸市场门前的夜市摊;投资150万元,新建邓湖游园;新修排水沟2800米;投资950万元,高标准建成村级活动场所10个、占地500平方米以上的文化广场5个,全镇文化广场覆盖率达65%;依托深圳龙澄公司,建立城乡生活垃圾一体化收集处理体系,垃圾无害化处理率达100%;实施绿化、美化、亮化、硬化工程,完成8个村3.5公里道路改造工作,安装路灯600余盏;种植花草十余亩,栽植绿化苗木近5万株……邓襄镇先后打造了汪庄村、皇西村、坊岗张村、寨门村、王庄村等美丽乡村示范点。

记者了解到,目前,邓襄镇组建志愿服务队28支,注册志愿者650人,累计开展活动115场,参与群众9000人次。“有困难找志愿者、有时间做志愿者”的理念深入人心。

邓襄镇长期开展“爱国卫生运动月”活动和“身边好人”“十星级文明户”等评选活动。2019年、2020年,全镇共推荐“新时代新乡贤”15人,评选出“好婆婆”37人、“好媳妇”38人、“十星级文明户”35户。通过榜样的示范带动,全镇营造了讲文明、树新风的浓厚氛围。

建设全国文明城市 巩固国家卫生城

主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办

郭旭:不辜负群众信任

敬业

是职业道德的灵魂,为个人安身立命奠定基础,为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献,中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族,必定是令人肃然起敬的民族;缺乏敬业精神的民族,难免被人诟病。

市公安局郾城分局治安大队警察郭旭是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 陶小敏
郭旭是市公安局郾城分局治安大队的一名警察。2002年以来,他一直在基层派出所工作。

基层派出所民警调解的大多是些鸡毛蒜皮的小事和群众纠纷。2020年6月,正值麦收季,尧河庙村村民报警,有人扬言要把成熟的麦子烧掉。郭旭带领民警立刻赶往现场。原来,张某在2019年夏季收购尧河庙村村民的小麦并卖给春某,但春某有二十多万元小麦款没结清,双方因此闹上法庭。在法庭开庭前,双方自愿达成协议,如果春某到2020年夏季收麦时还不上欠款,就用自己的100亩小麦抵账。约定的还款时间到了,春某还不上欠款,张某执意收购春某的100亩小麦。双方各带十几人在麦田对峙,并发生言语冲突。郭旭先在地头分别对春某和张某进行劝

说,稳定双方情绪,随后将情况向镇政府汇报和郾城分局报备,并联系了郾城区人民法院。为避免事态恶化,郭旭请来了镇里有名的调解员,同镇干部、村干部、所里民警一起进行调解。最终,双方达成协议,一场纠纷就此化解。“很多纠纷看着事儿小,但调解起来费时费力。群众找咱就是对咱的信任,咱肯定要努力帮他们。”郭旭说。

春节前,除了处理一些常态化工作,郭旭还忙着对辖区的禁燃禁放工作进行督导。“越是过节,我们就越忙碌。”郭旭介绍,参加工作后,他几乎没有休息过。“群众需要咱,领导信任咱,说一声咱就得冲上去。”

参加工作以来,郭旭先后获得全市公安系统先进个人、郾城区“十佳政法干警”等荣誉称号,并获得个人三等功3次、个人嘉奖5次。

(上接01版)

习近平强调,在中华文化里,牛是勤劳、奉献、奋进、力量的象征。人们把为民服务、无私奉献比喻为孺子牛,把创新发展、攻坚克难比喻为拓荒牛,把艰苦奋斗、吃苦耐劳比喻为老黄牛。前进道路上,我们要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力,不用扬鞭自奋蹄,继续为中华民族伟大复兴辛勤耕耘、勇往直前,在新时代创造新的历史辉煌。

(上接01版)

习近平强调,中美在一些问题上会有不同看法,关键是要相互尊重、平等相待,以建设性方式妥善管控和处理。两国外交部门可就双边关系中的广泛问题以及重大国际和地区问题深入沟通,两国经济、金融、司法、军队等部门也可以多开展一些接触。中美双方应该重新

建立各种对话机制,准确了解彼此的政策意图,避免误解误判。要分清哪些是分歧,要很好管控;哪些有合作意义,共同推动走上合作轨道。台湾、涉港、涉疆等问题是中国内政,事关中国主权和领土完整,美方应该尊重中国的核心利益,慎重行事。

习近平强调,面对当前充满不确定

性的国际形势,中美作为联合国安理会常任理事国,承担着特殊国际责任和任务。双方应该顺应世界潮流,共同维护亚太地区和平稳定,为促进世界和平与发展做出历史性贡献。

拜登表示,中国是具有悠久历史和伟大文明的国家,中国人民是伟大的人民。中美两国应该避免冲突,可以在气候变化等广泛领域开展合作。美方愿同中方本着相互尊重的精神,开展坦诚和建设性对话,增进相互理解,避免误解误判。

两国元首都认为,通话将向世界释放积极信号,双方同意就中美关系和共同关心的问题保持密切联系。

中共中央国务院举行春节团拜会

(上接01版)为全面建设社会主义现代化漯河开好局、起好步提供坚强思想保证和强大精神动力。一要把准宣传重点,坚持正确方向。进一步突出中心工作、重点任务、关键要素,聚焦宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想首要政治任务搞宣传,聚焦中央、省委和市委重大决策部署搞宣传,聚焦庆祝建党百年重大主题搞宣传,同时做好热点敏感问题的舆论引导,有力有效地做好思想引领、暖人心、聚民心的工作。二要运用有效手段,增强宣传效果。发挥好各类媒体的作用,持续深化媒体融合改革,采取各种有效形式,提升宣传效果,更加广泛、深入地开展工作。三要提升宣传本领,建强新闻队伍。锤炼人才队伍,加快培养、造就一支政治坚

把准宣传重点 增强宣传效果 提升宣传本领 为全面建设社会主义现代化漯河开好局 起好步提供坚强思想保证和强大精神动力

定、业务精湛、作风优良、党和人民放心的新闻舆论工作队伍。增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,用接地气的报道和作品聚人气、鼓士气。不断完善奖惩激励机制,最大限度地调动新闻工作者的积极性、主动性和创造性。

践行核心价值观·敬业